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ШКОЛСКУ 2024/2025. ГОДИНУ 

 

Од почетка школксе 2024/2025. године на  састанцимаТима за екскурзије договорено је и 

предложено Наставничком већу да се реализација ексурзија планира за пролеће у складу са 

Календаром образовно- васпитног рада, а у складу са инструкцијама Министарства 

просвете.Све активности везане за реализацију екскурзија, договорене су и реализоване од 

стране носилаца активности и према Правилнику о извођењу ексукрзија у средњој школи. 

Сви циљеви и задаци из програма за сваки разред  су остварени. Ученици су након 

завршетка екскурзије анкетирани. 

 

Васпитни и образовни циљ екскурзије 

Васпитни циљ екскурзије огледа се у два смера. Путујући нашом и суседним 

земљама, поред нових цивилизацијских творевина, упознајемо тековине далеке прошлости 

(манастире, цркве, замкове, трагове антике...). 

Упознајући прошлост боље разумевамо садашњост. Истовремено развијајући патриотизам 

и љубав према својој земљи са једне стране, екскурзије реализоване ван наших граница 

помажу стварању реалније слике о другим народима. Други сегмент васпитног циља односи 

се на међусобне односе међу ученицима, као и релације ученик – професор, које, одвијајући 

се у нестереотипним условима и ситуацијама добијају нову, бољу димензију, веома корисну 

за будућу сарадњу токомшколовања. 

Образовни циљ екскурзије састоји се у проширивању знања стечених на часовима и 

у стицању нових знања, упознавању начина живота и рада људи, појединих крајева и 

народа, развијању позитивног односа према националним, културним и естетским 

вредностима, спортским потребама и навикама, сагледавању материјалних, духовних, 

културних и других вредности из наше ближе и даље прошлости и прошлости других 

земаља и народа, као и упознавања природних лепота, културно – историјских споменика, 

остатака далекепрошлости. 

ПРВИ РАЗРЕД 

Циљеви екскурзије су: 

Екскурзија треба да допринесе културном напретку и хуманистичком развоју 

ученика, разумевању историјског простора и времена, историјских процеса и токова, као и 

развијању националног идентитета и духа толеранције. Са становишта географије, 

екскурзија упознаје ученике са конкретним географским вредностима одређеног краја наше 

земље и развија позитивни однос према њеном природном и културном наслеђу. Доприноси 



прихватању неопходности одговорног коришћења природних добара и потреби очувања и 

унапређења животнесредине. 

Задаци екскурзије су: 

Екскурзија треба да помогне ученицима да науче да уочавају узрочно-последичне 

везе, разумеју историјске процесе и токове, улогу истакнутих личности које су одредиле 

развој људског друштва и да боље упознају националну историју са политичког, 

економског, друштвеног и културног становишта. Треба да допринесе развијању 

интересовања за изучавање и стварање позитивног односа према очувању наших културно 

уметничких вредности, да упути ученике да схватеуметничка дела у оквиру 

друштвено-  историјских услова  и да  допринесе  изграђивању одговорног 

односа према културном наслеђу. 

ДРУГИ  РАЗРЕД 

Циљ екскурзије: 

Образовни циљ екскурзије се огледа у стицању знања на терену са географског, историјског 

и културног аспекта. 

Задаци екскурзије су: 

- да упути ученике на тумачење уметности на научнимосновама 

- да прихвате универзалност језика ликовнеуметности 

- да допринесе изграђивању одговорног односа према нашем културном наслеђу 

- да развије навику посећивања и коришћења услуга музеја, галерија, легата и других 

институцијакултуре 

Васпитни значај екскурзије се огледа у чињеници да упознаје крајеве своје земље, развија 

патриотизам код ученика. Екскурзије овог типа су драгоцене у циљу бољег упознавања на 

релацији: ученик-ученик иученик-професор. 

 

ТРЕЋИ  РАЗРЕД  

 

Циљ екскурзије: Ученици ће обогатити знање из области географије, историје, 

уметности. Непосредним упознавањем културно историјских споменика ученици ће бити у 

прилици да обнове, систематизују и значајно прошире знања стечена током школовања у 

оквиру предмета ликовне културе, историје, књижевности, музике, филозофије, географије 

и спорта. 

Задаци екскурзије:Упознајући друге, често више ценимо себе и земљу из које 

потичемо. Стичу се нова познанства и пријатељства. Осетиш да си добродошао и 

искористићеш прилику да поново посетиш Босну и Херцеговину. Оваква путовања су 

прилика да се ученици боље упознају, зближе и пруже прилику професорима да их боље 

упознају. Екскурзија ће још допринети и упознавању ученика са различитим формама 



уметничког изражавања и даље развити њихове способности опажања и критичког 

просуђивања уметничког дела, као и стварање услова за изграђивање критеријума и 

сопственог односа према уметности икултури.Развијање стваралачкогмишљења. Развијање 

способности естетског процењивања уметничкихдела упознавање ученика с основним 

одликама и развојем уметности у свету и код нас упућивање ученика да схвати уметничко 

дело у оквиру друштвено- историјскихуслова, упознавање са различитим формама 

уметничког изражавања (урбанизам, архитектура, скулптура, сликарство, 

примењенауметност),  изграђивање одговорног односа према културномнаслеђу, развијање 

навика посећивања и коришћења услуга музеја, галерија, легата и других 

институцијакултуре, прихватање чињенице да је језик уметностиуниверзалан, 

оспособљавање ученика да стечена практична и теоријска знања примене у 

будућимзанимањима. 

 

ЧЕТВРТИ  РАЗРЕД  

 

Циљ екскурзије: Екскурзија ученика четвртих разреда је испланирана да задовољи 

постављене васпитне, образовне и рекреативне циљеве као што су: продубљивање знања и 

развијање свести ученика о култури ренесансе и савремене Италије. Допринеће стицању 

самосталности ученика, одговорности и тачности, спремности за дружење у пару и у групи 

и сналажењу на другом говорном подручју. Ученици ће обогатити знање из области 

географије, историје, уметности. Непосредним упознавањем културно историјских 

споменика ученици ће бити у прилици да обнове, систематизују и значајно прошире знања 

стечена током школовања у оквиру предмета ликовне културе, историје, књижевности, 

музике, филозофије, географије и спорта. 

Задаци екскурзије: Ученици су се упознали са кулуром, природом и уметничким 

знаменитостима друге земље и њених градова, а тиме су развили осамостаљивање, 

толеранцију, комуникацију и осећај за очување културне баштине. Знају да упореде 

сличност и разлике културе властите земље и Италије. Развиће интерес за истраживњем и 

објашњавањем историјских промена, лакше повезивање градива и доношење закључака на 

основу виђених историјских извора. Упознајући друге, често више ценимо себе и земљу из 

које потичемо. Стичу се нова познанства и пријатељства. Осетиш да си добродошао и 

искористићеш прилику да поново посетиш Италију. Оваква путовања су прилика да се 

ученици боље упознају, зближе и пруже прилику професорима да их боље упознају. 

Екскурзија ће још допринети и упознавању ученика са различитим формама уметничког 

изражавања и даље развити њихове способности опажања и критичког просуђивања 

уметничког дела, као и стварање услова за изграђивање критеријума и сопственог односа 

према уметности и култури. Развијање стваралачког мишљења. Развијање способности 

естетског процењивања уметничких дела упознавање ученика с основним одликама и 

развојем уметности у свету и код нас упућивање ученика да схвати уметничко дело у оквиру 

друштвено - историјских услова, упознавање са различитим формама уметничког 

изражавања (урбанизам, архитектура, скулптура, сликарство, примењена уметност),  



изграђивање одговорног односа према културном наслеђу, развијање навика посећивања и 

коришћења услуга музеја, галерија, легата и других институција културе, прихватање 

чињенице да је језик уметност и универзалан, оспособљавање ученика да стечена практична 

и теоријска знања примене у будућим занимањима. 

 

 

 

 

 


